

461  
СССР  
МИНИСТЕРСТВО ИЗДАНИЯ  
И МАССОВОЙ ПРОПAGANDЫ  
МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
ИМЕНИ А.А. ЖУКОВСКОГО  
МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

СОВРЕМЕННОЕ РУССКОЕ ПИСЬМО В НЬЮ-ЙОРК

1 ноября

РАССЕКРЕЧЕНО  
дн "10-1994г."

СОВ. СЕКРЕТНО

Снятие копий воспрещается

127 49

## Шифрованная телеграмма

НЬЮ-ЙОРК

СОВПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО - для тов. А.И. МИКОЯНА

Тов. Н.С. Хрущев поручил мне передать Вам следующее:

1. Мы здесь уточнили, что наши демонтируемые установки могут быть отправлены из Кубы к 7-8 и максимум к 10 ноября. Из этого следует исходить в беседах с У Таном, Макклоем и кубинскими друзьями. Конечно, это при условии, если нашим судам будет обеспечен беспрепятственный проход в кубинские порты.

2. В беседах с Фиделем Кастро, в зависимости от хода этих бесед, ~~необходимо~~ использовать в аргументации следующие доводы.

Подчеркнуть, что в необходимости быстрейшего снятия так наз. карантина, по нашему мнению, прежде всего заинтересованы кубинские друзья. Они лучше знают, нуждается ли Куба в тех грузах, которые находятся сейчас на советских кораблях в открытом море. Эти грузы не могут долго находиться в открытом море. Среди них имеются скоро портящиеся грузы. Кроме того, надо учитывать и экономическую сторону вопроса: мы несем большие расходы в связи с тем, что суда задерживаются в пути. Дальнейшая задержка будет увеличивать материальные убытки. Куба же нам не покрывает этих убытков. Конечно, может быть Куба готова взять на себя эти двойные расходы, тогда это другое дело. Мы видим, что у нас с Вами разный подход к тому, как решить этот вопрос.

Если кубинские друзья почему-либо не готовы облегчить решение этого вопроса, то тогда мы будем поставлены в положение, когда должны будем вернуть корабли. Ведь мы несем сейчас неоправданно издержки.

С другой стороны, нельзя не учитывать ущерба, который наносится нашему престижу в связи с теперешним положением, когда наши суда находятся без движения в открытом море. Так мы можем продолжать ся бесконечно.

Мы считаем, что ракеты сделали свое дело и сделали хорошо. Вы говорите, что не верите американцам. Мы тоже им не верим. Но мы

2.

исходим из того, что социалистические государства должны, принимая необходимые меры для своей безопасности, сосуществовать с США.

Возможно, что я здесь повторяю то, о чем говорил с тобой перед вылетом, но я просто считаю, что эти мысли следовало бы учесть в аргументации во время бесед с Кастро. Это не значит, конечно, что надо буквально высказывать это, но надо ясно дать понять, что мы обеспокоены той неразумной позицией, которую заняли кубинские товарищи. "

1. XI. А. Г.